

差十二使徒出去傳道

路加福音 9:1-6

莊劉真光 師母

前言

路加福音 4:14-8:56 主要的強調是耶穌在百姓中的傳道工作。祂教訓人，並施行大能的工作，彰顯神國度的權能與祂的憐憫。現在從第九章開始，耶穌把祂的注意力從群眾轉移至祂的門徒，預備他們成為將來的領袖。他們不但必須參與耶穌有權能的傳道工作，同時也必須有份於祂的受苦與受羞辱。

路加福音 8:1-3 記載耶穌是一位巡迴傳道者，祂走遍各城與各鄉宣講神國的福音。當祂在各地巡迴傳道時，祂所揀選的十二位使徒伴隨祂到各地傳道。他們從耶穌接受正式與非正式的教導，並且親眼見證耶穌所作的大能的工作。藉此耶穌訓練和預備他們作傳道的工作。現在 9:1-6 耶穌賜給他們耶穌的能力與權柄，並差他們出去傳道。耶穌指示他們所當作的傳道工作為何，以及應當如何有效地與正確地作傳道的工作。這就預示了他們將來的傳道工作也要像耶穌一樣。

I. 耶穌差十二使徒出去傳道(路 9:1-5)

1. 耶穌的差派 (9:1-2)

路加使用三個動詞來說明耶穌作出的一系列行動：

- A. 耶穌「呼召」那十二個在一起
- B. 耶穌「賜給」他們能力與權柄
- C. 耶穌「差遣」他們出去
 - 1) 宣講神的國
 - 2) 醫治病人

2. 耶穌的指示(9:3-5)

- A. 關於旅行的行裝(9:3)
- B. 關於住宿(9:4)
- C. 關於被拒絕(9:5)

II. 十二使徒出去傳道(路 9:6)

路加針對十二使徒的傳道工作給予一個摘要：

- 1. 他們就出去，走遍各鄉鎮
- 2. 在各地傳福音與醫治

III. 屬靈真理的原則

1. 耶穌差十二使徒出去傳道

- A. 耶穌賜給十二使徒祂的權柄與能力，使他們能制伏污鬼與醫治疾病，使他們同時在話語和大能的作為上作耶穌正式的代表。
- B. 耶穌差十二使徒出去作的傳道工作，是具有與耶穌自己的傳道工作相同的形式，包括二方面：
 - 1) 宣講神的國
 - 2) 醫治病人(包括趕鬼在內)

這是因為耶穌的傳道工作必須在祂所傳講的「神國的福音」之觀點下來理解。耶穌所行的醫病與趕鬼的神蹟，乃是祂所宣講的「神的國」之一部份。醫病與趕鬼乃是可以眼見的神國的能力之彰顯。表明神的國因耶穌的來到已經臨到了。所以耶穌差十二使徒出去作的傳道工作是耶穌傳道工作的延伸。藉著他們，耶穌得以擴展祂自己的傳道工作。

2. 耶穌給予十二使徒傳道的指示

A. 關於旅行的行裝

耶穌禁止他們攜帶任何東西，是要使他們不被任何世界的纏累所捆綁，學習過簡樸的生活，而把注意力集中在神賜給他們的傳道工作上。他們必須把自己完全獻身於神的工作，完全倚靠神來供應他們的需要。

B. 關於住宿

耶穌禁止他們在接受一個家庭的款待之後作任何搬動，是要他們避免關注尋找更舒適的住處。他們當對他們的處境學習知足，而專注於傳講福音，關心傳道的工作過於舒適的生活。

C. 關於被拒絕

耶穌吩咐他們向那些拒絕他們的城市的百姓踩下腳下的塵土。乃是以這樣一個比喻行動來向拒絕他們的人表明神拒絕這些人，看這些人與不潔淨的外邦人一樣，是在神的審判之下。因為使徒是耶穌正式的代表，拒絕使徒和使徒所傳的福音，就是拒絕耶穌。

3. 耶穌給十二使徒的差派與指示對現代之應用

- A. 教會宣講的福音仍應繼續耶穌所宣講的「神國的福音」：宣講救恩與審判，呼召人悔改，相信福音。
- B. 聖靈賜給教會醫病與趕鬼的恩賜來作醫病與趕鬼的工作(林前 12:8-11, 28)。
- C. 每一個信徒，包括傳道人與宣教士，都是神打發的工人，都應脫去一切世界的纏累，學習過簡樸的生活。信靠神的供應，而完全獻身於傳神國的福音。
- D. 我們都必須預備自己為福音和基督而受反對與逼迫。

討論問題：

- 1. 請省察自己是否關注自己生活的舒適過於宣教的工作？是否被世界的纏累所捆綁而有害於自己屬靈的生命與傳福音的使命？
- 2. 你是否預備好為福音，為真理而被人拒絕，受反對與逼迫？